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СПИСОК УМОВНИХ СКОРОЧЕНЬ 

 

ГНІ – групові неофіційні 

іменування 

ДФ – демінутивна форма 

докл. – докладніше  

див. – дивитися 

діал. – діалектне  

жарг. – жаргонне  

зменш. – зменшене 

знев. – зневажливе  

ІМ – ім‟я-мотиватор 

КНІ – колективно-

територіальні неофіційні 

іменування 

ЛТГ – лексико-тематична 

група 

МГ – мотиваційна група 

ММг – мотиваційна 

мікрогрупа 

МО – мотиваційна ознака 

МПг – мотиваційна підгрупа 

МР – мотиваційний ряд 

НО – непохідна основа 

перен. – переносне  

ПО – похідна основа 

пор. – порівняйте  

ПФ – пейоративна форма 

САІ – слов‟янське автохтонне 

ім‟я 

сленг. – сленгове  

СМ – словотвірна модель 

СНІ – сімейно-родові 

неофіційні іменування 
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ВСТУП 

 

Українська антропонімія як органічна основа пропріального складу 

лексики окреслена мовними традиціями та локальними особливостями. 

Трикомпонентна офіційна антропосистема представлена прізвищами, 

особовими іменами та патронімами. У народно-побутовій комунікації, 

зреалізованій у говірковому середовищі та в соціальних мікроспільнотах, 

основні функції антропонімів виконують прізвиська. Якщо прізвища та 

власні особові імена вивчені вже докладно у спеціальних ґрунтовних студіях, 

зафіксовані в лексикографічних працях, то неофіційна система називання 

людей досліджена ще недостатньо, хоча вуличні антропоніми мають великий 

евристичний потенціал. Периферійність студіювання народно-побутових 

іменувань зумовлена складністю їх фіксації через усне, незадокументоване 

функціонування, морально-етичну закритість. 

Упродовж останніх десятиліть в українській ономастиці активізувалися 

дослідження неофіційних антропонімів у різних регіонах, зокрема у Cтеповій 

Україні: Донеччина (О. В. Антонюк [4–8]), Луганщина 

(Н. М. Федотова [187]), Нижня Наддніпрянщина (В. А. Чабаненко [190–191]); 

у Західній Україні: Наддністрянщина (М. Я. Наливайко [107–116], 

Г. В. Сеник [156–157]), Галичина (Р. І. Осташ [130–133], О. С. Вербовецька 

[42–44]), Бойківщина (Д. Г. Бучко і Г. Є. Бучко [34–35]), Покуття 

(Г. Д. Ліщинська [91–94]), Гуцульщина (М. П. Лесюк [88–90]), Закарпаття 

(П. П. Чучка [197–203]); поза межами України: Холмщина (Н. Л. Осташ 

[Осташ]), Підляшшя (Г. Л. Аркушин [210]). Опубліковано такі 

лексикографічні праці: “Прізвиська Нижньої Наддніпрянщини” [190], 

“Словник прізвиськ жителів межиріччя Стиру та Горині”, “Словник 

прізвиськ північно-західної України” [СППУ]. 

Прізвиськова система акумулює інформацію про лінгвоментальну та 

етнокультурну специфіку українців. Це передбачає комплексне опрацювання 
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регіональних антропонімних фондів. Зважаючи на важливість регіональних 

студій на загальноукраїнському ономастичному фоні, ґрунтовного й повного 

дослідження потребує також і неофіційна антропонімія Західного Полісся. 

Прізвиська цього ареалу демонструють оригінальні ознаки на мотиваційному, 

лексичному, словотвірному рівнях, що свідчить як про інновації, так і про мовну 

архаїку. Народно-побутові антропонімні вподобання поліщуків ще не були 

предметом спеціального наукового вивчення. Глибшого висвітлення 

потребують прізвиська з погляду їх класифікаційних різновидів, 

мотиваційних груп, лексико-конотативного наповнення, словотвірної специфіки, 

термінологічного статусу. У зв‟язку з постійним уходженням нових елементів 

в антропонімійну систему давні сімейно-родові неофіційні назви людей 

поступово виходять із ужитку, зникають автохтонні антропонімні формули, 

тому необхідні їх фіксації й науковий опис. Це зумовлює актуальність теми 

дослідження. Лінгвістичний аналіз західнополіських прізвиськ сприяє також 

з‟ясуванню соціокультурних і ментальних регіональних феноменів, 

розширюючи амплітуду антропонімічних студій. 

Мовний континуум Західного Полісся, що поєднав у собі діалектну 

архаїку двох систем (північної та південно-західної) і сучасну сленгово-

жаргонну специфіку, – респектабельне поле для антропонімічних пошуків. 

Унікальність західнополіського ареалу зумовлена його прикордонним 

характером, оскільки відчутні впливи польської мови. 

У методологічних засадах класифікації антропонімного фактажу і 

системного підходу до аналізу неофіційних іменувань у нашій роботі 

використано досвід українських мовознавців М. Л. Худаша, І. Д. Сухомлина, 

П. П. Чучки, Р. І. Осташа, а також напрацювання дослідників інших 

слов‟янських мов. У дисертації визнано за доцільне класифікувати 

антропонімний матеріал (відповідно до мотивів номінацій) за ієрархічною 

типологією на мотиваційні групи, мотиваційні підгрупи, мотиваційні 

мікрогрупи, мотиваційні ряди з урахуванням мотиваційних ознак.  
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Зв’язок роботи з науковими програмами, планами, темами. 

Дисертаційну працю виконано в межах наукової теми кафедри історії та 

культури  української мови Волинського національного університету імені 

Лесі Українки “Поліфункціональний статус української мови в синхронії та 

діахронії”, а також у руслі науково-дослідницької роботи “Говірки та оніми 

Західного Полісся” (реєстраційний номер 0109U00572), яку виконує 

Західнополіський ономастико-діалектологічний центр. Тему кандидатської 

дисертації затверджено на засіданні Наукової координаційної ради 

“Українська мова” Інституту української мови НАН України (протокол № 48 

від 05 травня 2009 р.). 

Мета і завдання роботи. Мета дослідження – комплексний аналіз 

функціонально-мотиваційних і словотвірних особливостей сучасної неофіційної 

антропонімії Західного Полісся. Для досягнення поставленої мети виконано 

такі завдання: 

1) шляхом безпосереднього опитування респондентів зібрано велику 

джерельну базу західнополіських неофіційних іменувань осіб на 

синхронному зрізі; 

2) з‟ясовано антропонімний статус вуличного прізвиська як унікальної 

комунікативної одиниці; 

3) на основі мотиваційних параметрів побудовано ієрархічну типологію 

народно-побутової антропонімії Західного Полісся в контексті 

етнокультурних і локальних констант; виділено різновиди неофіційних 

особових іменувань; 

4) описано актуальні способи творення прізвиськ, акцентовано увагу на 

поширених і унікальних словотворчих засобах; 

5) установлено продуктивність словотвірних моделей неофіційних назв 

осіб; 

6) виявлено специфічні мовні ознаки народно-побутової антропонімійної 

системи Західного Полісся. 
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Джерельною базою роботи слугували власні записи антропонімного 

фактажу, зроблені упродовж 2005–2010 років у 163 населених пунктах 

Західного Полісся (Волинська область, частково північно-західні райони 

Рівненської області), а також у двох населених пунктах Південного 

Підляшшя (Республіка Польща). Матеріал зібрано шляхом письмової і 

магнітофонної фіксацій безпосередньо від респондентів різного віку, 

насамперед діалектоносіїв. Картотека зафіксованих західнополіських 

неофіційних іменувань налічує 19 416 одиниць, зроблено фонозаписи 

зв‟язних текстів про вуличні найменування. Крім того, використано 

фактичний матеріал зі “Словника прізвиськ північно-західної України” 

(упорядник Г. Л. Аркушин) [CППУ], інших джерел.  

Об’єкт дослідження – неофіційна антропонімійна система Західного 

Полісся, яка, з одного боку, виявляє специфічні локальні риси, а з іншого – 

інваріантні ознаки загальноукраїнського антропонімікону. 

Предмет дослідження – функціонально-мотиваційні та словотвірні 

особливості сучасних західнополіських народно-побутових іменувань осіб. 

Методика дослідження зумовлена загальною метою та поставленими 

завданнями. Використано метод лінгвістичного опису і його основні 

прийоми: інвентаризація та систематизація мовного матеріалу в синхронії. Із 

конкретних лінгвістичних прийомів дослідження в роботі застосовано прийом 

словотвірного аналізу. За допомогою кількісних підрахунків установлено склад і 

продуктивність мотиваційних груп, підгруп, мікрогруп, рядів, дериваційних 

моделей. Деякі прізвиськові явища репрезентовано лінгвогеографічним 

методом (окреслено їх ареали). 

Наукова новизна дослідження полягає в тому, що вперше здійснено 

комплексний аналіз неофіційної антропонімійної системи Західного Полісся 

із залученням великої джерельної бази; запропоновано відносно нову 

ієрархічну типологію неофіційних антропонімів за мотиваційними ознаками; 

виділено полімотиваційні прізвиська; установлено найпродуктивніші словотвірні 

моделі і способи творення неофіційних антропонімів; окремі діалектні явища 
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антропонімної номінації представлено лінгвогеографічно; аргументовано 

термінологічну кваліфікацію західнополіських неофіційних назв осіб. 

Теоретичне значення роботи. У дослідженні представлено 

мотиваційно-словотвірну структуру неофіційних антропонімів; розглянуто 

прізвиськовий номен через призму функціональної, вікової, лексико-

семантичної опозиційності; подано наукові коментарі й уточнення до 

термінологічних питань, що стосуються неофіційних іменувань. Комплексна 

характеристика західнополіської народно-побутової антропонімії підтвердила 

перевагу системного підходу над диференційним описом. Результати роботи 

сприяють розширенню антропонімічної теорії щодо неофіційних найменувань 

людей, доповнюють загальноукраїнські студії над прізвиськами.  

Практична цінність дослідження. У науковий обіг уведено значний за 

обсягом новий фактичний матеріал. Отримані результати можуть бути 

використані у працях із сучасної української антропоніміки, лексикології, 

словотвору, етнолінгвістики, діалектології, а також при укладанні 

відповідних словників та атласів. Репрезентований автохтонний матеріал 

може бути цінним джерелом для етнографів, культурологів, істориків, 

психологів. Засвідчені в дослідженні антропонімні явища мають велике 

значення для з‟ясування специфіки українсько-польських та українсько-

російських міжмовних контактів. 

Особистий внесок здобувача полягає у власному збиранні антропонімного 

матеріалу, у представленні комлексного опису неофіційної антропонімії 

Західного Полісся, в обґрунтуванні важливих теоретичних питань, що 

стосуються неофіційних особових назв, у розширенні емпіричного фактажу 

української ономастики.  

Апробація роботи. Розділи дисертації та роботу загалом обговорено на 

засіданнях кафедри історії та культури української мови Волинського 

національного університету імені Лесі Українки. Основні положення та 

результати роботи викладено в доповідях на науковій школі-семінарі 

“Актуальні проблеми етнолінгвістики” (Житомир, 2006 р.), міжнародній 
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науково-практичній конференції аспірантів і студентів “Волинь очима 

молодих науковців: минуле, сучасне, майбутнє” (Луцьк, 2008–2009 рр.), 

міжнародних наукових конференціях “Західнополіський діалект у 

загальноукраїнському та всеслов‟янському контекстах” (Луцьк, 2007 р.), 

“Українське народознавство на початку XXI ст. (теорія, методи та тенденції 

розвитку)” (Київ, 2008 р.), “Українська мова поза межами України” (Люблін, 

2009 р.), “Західнополіські говірки в просторі та часі” (Луцьк, 2010 р.), “Народна 

творчість українців у просторі та часі” (Луцьк, 2010 р.), “Північноукраїнське 

наріччя в історії української мови” (Житомир, 2010 р.), діалектологічній 

конференції “Лемківський діалект у загальноукраїнському контексті” 

(Тернопіль, 2009 р.), XIII Всеукраїнській ономастичній конференції 

(Ужгород, 2009 р.), науковому семінарі “Інтерференція та запозичення в 

діалектах” (Львів, 2009 р.), III польсько-українському симпозіумі “Господарство, 

культура і мова на польсько-українському пограниччі” (Люблін – Воля-

Угруська, 2010 р.), конференції молодих славістів – 2010 (Прага, 2010 р.), 

XIV Всеукраїнській ономастичній конференції “Українська онімія в просторі 

та часі” (Івано-Франківськ, 2011 р.), а також на звітних наукових 

конференціях викладачів, аспірантів та студентів Волинського національного 

університету імені Лесі Українки (Луцьк, 2008–2011 рр.). 

Публікації. Результати дослідження відображено у 18 опублікованих 

працях, серед них 11 статей у фахових виданнях, затверджених ВАК 

України, у тезах доповідей, виголошених на міжнародних і всеукраїнських 

наукових конференціях, а також в авторському “Словнику прізвиськ жителів 

межиріччя Стиру та Горині” (Луцьк, 2008; 6,8 друк. арк.). 

Структура й обсяг дисертації. Робота складається зі вступу, в якому 

обґрунтовано вибір теми та її актуальність, визначено мету і завдання, 

окреслено методи, об‟єкт і предмет дослідження, встановлено наукову 

новизну, теоретичне і практичне значення, трьох розділів, висновків, у яких 

узагальнено результати дисертації, списку використаних джерел (30 позицій), 

списку використаної літератури (282 позиції) та 9 додатків: додаток А 
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“Індекс проаналізованих неофіційних іменувань”; додаток Б “Діаграми, що 

відображають поширення діалектних явищ у прізвиськах Західного Полісся”; 

додаток В “Відіменні прізвиськові гнізда”; додаток Г “Найчастотніші 

мотиваційні ряди у вуличних іменуваннях жителів Західного Полісся”; 

додаток Ґ “Західнополіські полімотиваційні прізвиська”; додаток Д 

“Структурне розгалуження прізвиськ, похідних від апелятивів дід і баба”; 

додаток Е “Інвентар західнополіських прізвиськових суфіксів (у межах 

мотиваційних груп)”; додаток Є “Діалектні тексти”; додаток Ж 

“Лінгвогеографічні карти”. Повний обсяг дисертації –363 сторінки, текстову 

частину викладено на 195 сторінках, додатки займають 121 сторінку.  
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ВИСНОВКИ 

 

Комплексний лінгвістичний аналіз неофіційної антропонімії Західного 

Полісся, проведений на широкій емпіричній базі (19 416 іменувань), дозволяє 

сформулювати такі загальні висновки: 

1. У неофіційній комунікації, особливо в сільському, шкільному, 

робітничому колективах, прізвиська – основний засіб номінації людей, у 

чому переконує кількісний показник зафіксованих народно-побутових 

особових назв. Спостережено, що неофіційні західнополіські антропоніми, 

сформовані на ґрунті діалектної системи (почасти з польським і російським 

украпленням), виявляють специфічні мовні явища, позначені інноваціями та 

архаїкою. Сучасні вуличні найменування – унікальні антропонімні одиниці, 

які, з одного боку, не кодифіковані, здатні до варіативності, мінливості, 

тимчасовості, а з іншого – регламентовані певними лексичними й 

словотвірними нормами, звичаєвим правом. Одні з них побутують недовго, 

інші – десятиліттями й переходять із покоління в покоління. Крім того, серед 

прізвиськ засвідчена синонімія, що не властива іменам і прізвищам. У 

дослідженні простежено аспекти, важливі в аналізі неофіційної 

антропосистеми: темпоральний (залучено прізвиська носіїв різних вікових 

категорій: від 12 до 85 років); родо-статевий (диференційовано чоловічі й 

жіночі номени); соціальний (опис неофіційних іменувань подано в контексті 

різних соціальних груп людей: школярів, робітників, сільських жителів, 

простежено вплив культурних, політичних, економічних та інших реалій); 

локальний (акцентовано увагу на місцевій специфіці творення прізвиськ, 

кожен антропонім територіально визначений і представлений говіркою). У 

ході експедиційного опитування респондентів – жителів Західного Полісся – 

встановлено, що вони послідовно диференціюють прізвиська і назви по-

вуличному. До перших відносять грубі, дошкульні, образливі найменування, 

які не можуть бути вживані в присутності носіїв. Терміном назви по-
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вуличному окреслюють сімейно-родові найменування, які вже не мають 

негативного маркування і функціонують відкрито.  

2. На основі мотиваційних ознак і функціонального призначення подано 

ієрархічне структурування західнополіських неофіційних іменувань людей за 

мотиваційними групами, підгрупами, мікрогрупами, рядами (наприклад, МГ 

“Неофіційні назви осіб, що характеризують їх зовнішність” → МПг “Вуличні 

антропоніми за особливістю структури тіла в цілому” → ММг “Прізвиська, 

що характеризують зріст денотатів” → МР високий || висока. У роботі 

проаналізовано 9 мотиваційних груп (“Вуличні особові найменування, 

похідні від антропонімів”, “Неофіційні назви осіб, що характеризують їх 

зовнішність”, “Прізвиська за внутрішніми особливостями денотатів”, 

“Найменування за специфікою мовлення носіїв”, “Прізвиська, що свідчать 

про рід заняття чи професію людей”, “Неофіційні найменування за 

територіальною належністю”, “Прізвиська, що відображають випадок чи 

незвичайну подію в житті людини”, “Полімотиваційні прізвиська”, “Прізвиська 

з утраченою мотивацією”). У структурі цих МГ схарактеризовано 35 

мотиваційних підгруп, 19 мотиваційних мікрогруп, 94 мотиваційні ряди. 

Установлено, що найчастотніші відантропонімні прізвиська (Колю́ня, Петíще, 

Гальтýн, Карáсь < Тарас, Бос < Босак), назви за зовнішніми рисами 

(Бамбýла, Корóтенький) та мовленнєвою специфікою (Булькотýн, 

Хамрýшник), бо вибір прізвиська найчастіше зумовлений тими чинниками, 

які найбільше помітні мовцям. Менш поширені найменування за 

внутрішніми особливостями, випадком чи подією в житті носія, 

територіальною належністю, родом заняття і професією, оскільки появу 

таких мотивів називання в прізвиськах зумовлює не виразна помітна ознака, 

а значно ширші відомості про людину. Усі неофіційні найменування 

розподілено на антропоніми з прямою і непрямою номінацією. Вуличні 

антропоніми з прямою номінацією – це назви, що виражають безпосередню 

характеристику людини за зовнішніми чи внутрішніми рисами (Носáч, 

Занýда), мовленням (Швóкал, Шепеля́йло), родом заняття (Агронóм, Ковáль), 



 11 

територіальною ознакою (Пóляк, Рýский); а також відонімні похідні 

(Андрúло, Герасúм < Герасимчук) і назви за родинними стосунками 

(Бугáйчик „син Бугая́‟, Столярúха „дружина Стóляра‟). Непряма номінація в 

прізвиськах зреалізована найчастіше на основі метафоричного чи 

асоціативного зв‟язку. У процесі появи неофіційного номена 

метафоризується те, що пов‟язано з базовим контекстом: здебільшого фауно- 

і флорономени (Зáєць, Дуб), реалії господарського побуту (Дúшель, Коцюбá), 

назви страв чи продуктів (Сардéлька, Варéник), соматизми (Ногá, Тéльбо), 

рідше оніми (Китáй „багатодітна родина‟), етноніми (Жид „скупий‟, Корéєць 

„має вузький проріз очей‟) і т. ін. У прізвиськах виявлені фонетичні та лексико-

семантичні асоціації: Жоржúна < Жорик < Георгій, Бев < Козел, Ква-Квá < 

Качинська. У роботі виокремлено 14 найуживаніших на Західному Поліссі 

полімотиваційних прізвиськ: Зáєць (135 н. пп.), Бýсел || Бóцюн (79 н. пп.), 

Барáн (64 н. пп.), Жáба (55 н. пп.), Карáсь (55 н. пп.), Мýха (52 н. пп.), Жук 

(50 н. пп.), Лось (49 н. пп.), Ведмíдь (43 н. пп.), Кáчка (43 н. пп.), Кіт 

(40 н. пп.), Ворóна (38 н. пп.), Горобéй (35 н. пп.), Баня́к (30 н. пп.). 

3. За належністю і функціональними особливостями проаналізований 

антропонімний матеріал диференційовано на індивідуальні (62 %), сімейно-

родові (36,5 %), колективно-територіальні (1 %), групові (0,4 %), 

внутрішньосімейні (0,1 %) неофіційні найменування. Перевага в джерельній 

базі індивідуальних номенів, з одного боку, може бути виправдана 

складністю фіксації сімейно-родових найменувань, із іншого – указувати на 

притаманну прізвиськам функцію індивідуальної ознаки. Здебільшого всі 

вуличні антропоніми – негативно марковані. Побудова градаційної шкали 

індивідуальних прізвиськ-негацій засвідчила такий розподіл негативного 

маркування у прізвиськах: за зовнішніми рисами – за мовленням – 

відантропонімні – за внутрішніми особливостями – за територіальною 

належністю – за родом заняття і професією. Фактаж прізвиськ поліщуків 

демонструє вікові, темпоральні, кількісні, внутрішні, лексичні опозиції. 
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4. У словотвірному аспекті виявлено, що для народно-побутових 

антропонімів характерні два способи словотвору: лексико-семантичний і 

морфологічний (суфіксація). Найбільше серед проаналізованих прізвиськ 

лексико-семантичних утворень, особливо прикметників, що спричинено 

продуктивністю прізвиськ-характеристик за зовнішніми і внутрішніми 

особливостями. Антропонімізації часто зазнають такі лексико-тематичні 

групи: фауно- і флорономени, назви одягу, взуття, страв, деталей 

господарського побуту, родинних стосунків, локативні назви, агентиви. Про 

широкі можливості творення прізвиськ свідчить і трансонімізація (перехід у 

прізвиська власних імен, імен і прізвищ відомих осіб, топонімів, зоонімів). 

Унікальне явище прізвиськової семантизації – подвійна семантизація, а 

також семантизація композитів, словоскладних форм, словосполучень. 

5. У морфологічній деривації особових назв засвідчена суфіксація. 

Фонетичні явища західнополіських говірок призвели до появи багатьох 

суфіксальних варіантів (унормований -ів та західнополіські фонетичні варіанти   

-ув, -ив, -ов). За кількістю репрезентантів в антропонімній базі Західного Полісся 

встановлено такі типи суфіксальних словотвірних моделей: а) 

високопродуктивні: чоловічі: -ик || -ік (Прокóпик „син Прокопа‟), -ич || -іч 

(Ярúнич), -ів (Назáрів), -к-о (Мартúнко), -ович (Кáрпович), -ец′ (Ромáнець) у 

патронімних (пропатронімних), матронімних (проматронімних) особових 

назвах; жіночі: -их-а (Макарúха), -к-а (Агронóмка), -ов-а (Остапчукóва) в 

андронімних і патронімних іменуваннях; б) продуктивні: чоловічі: -ин || -ін 

(Марúнчин), -івс′к-ий (Сидорíвський), -ов-ий (Барабýсьовий), -ович 

(Кáрпович), -ок (Гусачóк), -ц′о (Гадáмцьо) в патронімних (пропатронімних), 

матронімних (проматронімних), гінеконімних назвах; жіночі: -ин-а || -ін-а 

(Бугаї́шина), -івс′к-а (Гапонíвська) в патронімних, матронімних, андронімних 

неофіційних іменуваннях; -ат-а || -′ат-а (Бусленя́та) в збірних назвах дітей; 

в) малопродуктивні: чоловічі: -ак (Хімáк), -ан || -ан′ (Петрáнь), -с′к-ий 

(Марúнський), -ц′к-ий (Василíцький), -ук (Ковальчýк), -ус || -ус′ (Вáркусь). 

Специфіка прізвиськ виявлена у використанні тих способів словотвору, які 
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не поширені серед імен і прізвищ: абревіації (Біс < Божик Іван Сергійович,   

Галіфé < Галина Федорівна), редуплікації (Бля-Бля, Со-Сó), усічення 

(Кóсик < Косинський, Лимóн < Талимончук), контамінації (Багáня „баба 

Ганя‟, Мартóнівна < Марія Антонівна). Засвідчено типово “прізвиськові” 

способи деривації: зворотне прочитання слів (Акшáп < Пашка), словесна гра, 

каламбур (Алкáшувич < Лукашович, Тракторúна Комбáйнівна, Цукримáн Сáхар 

Рафінáдович). Неофіційні антропоніми не тільки тяжіють до мовленнєвої 

ощадності, але й мають структурну розгалуженість. Ідеться про прізвиська-

словосполучення, оформлені моделями “означення + власне особове ім‟я”, 

“означення + апелятив-іменник”: Сухúй Давúд, Бурхлúвий Урагáн. 

6. Прізвиськова творчість жителів Західного Полісся виявляє як 

загальноукраїнські антропонімні тенденції у використанні загальновживаних 

лексем, словотвірних моделей, традиційних варіантів чоловічих і жіночих 

імен, назв давніх ремесел, які склали основу сучасних українських прізвищ, 

так і окреслює локальні особливості (специфічні фонетичні, лексичні, 

словотвірні явища, польські та російські запозичення, етнографічні й 

ментальні реалії, прізвиська-оказіоналізми). Усе це свідчить про широкі 

можливості прізвиськових номенів, які особливо потребують ретельних 

фіксацій і докладних регіональних студій. Дослідження неофіційних іменувань 

осіб на синхронному рівні дозволяє розпочати антропонімічні пошуки в 

діахронії, адже вивчення специфіки імен і прізвищ необхідно здійснювати в 

першу чергу через прізвиськову парадигму. 
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СПИСОК ОБСТЕЖЕНИХ НАСЕЛЕНИХ ПУНКТІВ 

 

1. Амбуків Володимир-Волинського району Волинської області 

2. Баківці Луцького району Волинської області 

3. Бережці Любомльського району Волинської області 

4. Берестяни Ківерцівського району Волинської області  

5. Бихів Любешівського району Волинської області 

6. Білашів Ковельського району Волинської області 

7. Білин Ковельського району Волинської області 

8. Бобли Турійського району Волинської області 

9. Борохів Ківерцівського району Волинської області  

10. Бронники Рівненського району Рівненської області 

11. Бужанка Іваничівського району Волинської області 

12. Буцин Старовижівського району Волинської області 

13. Великий Желудськ Володимирецького району Рівненської області 

14. Велимче Ратнівського району Волинської області 

15. Ветли Любешівського району Волинської області 

16. Видраниця Ратнівського району Волинської області 

17. Вишнівка Любомльського району Волинської області 

18. Вільхівка Горохівського району Волинської області 

19. Воєгоща Камінь-Каширського району Волинської області 

20. Волиця Камінь-Каширського району Волинської області 

21. Воля-Угруська повіту Влодава Люблінського воєводства Республіки 

Польща 

22. Ворончин Рожищенського району Волинської області 

23. Воютин Луцького району Волинської області 

24. Гайове Ківерцівського району Волинської області  

25. Гірники Ратнівського району Волинської області 

26. Годомичі Маневицького району Волинської області 

27. Гораймівка Маневицького району Волинської області 
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28. Городище Ківерцівського району Волинської області  

29. Гороховище Любомльського району Волинської області 

30. Гор‟янівка Ківерцівського району Волинської області  

31. Грибовиця Іваничівського району Волинської області 

32. Гута Ратнівського району Волинської області 

33. Гута-Камінська Камінь-Каширського району Волинської області 

34. Гуща Любомльського району Волинської області 

35. Дерно Ківерцівського району Волинської області  

36. Довжиця Маневицького району Волинської області 

37. Домашів Ківерцівського району Волинської області  

38. Доросині Рожищенського району Волинської області 

39. Доротище Ковельського району Волинської області 

40. Древині Іваничівського району Волинської області 

41. Дубечне Старовижівського району Волинської області 

42. Жашковичі Іваничівського району Волинської області 

43. Жиричі Ратнівського району Волинської області 

44. Жовтневе Володимир-Волинського району Волинської області 

45. Жорнище Ківерцівського району Волинської області  

46. Журавичі Ківерцівського району Волинської області  

47. Заболоття Ратнівського району Волинської області 

48. Забужжя Любомльського району Волинської області 

49. Завітне  Ківерцівського району Волинської області  

50. Залаззя Любешівського району Волинської області 

51. Залісоче Ківерцівського району Волинської області  

52. Залухів Ратнівського району Волинської області 

53. Затурці Локачинського району Волинської області 

54. Зачернеччя Любешівського району Волинської області 

55. Звірів Ківерцівського району Волинської області  

56. Знамирівка Ківерцівського району Волинської області  

57. Зоря Володимир-Волинського району Волинської області 
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58. Зубильне Локачинського району Волинської області 

59. Карпилівка Камінь-Каширського району Волинської області 

60. Карпилівка Ківерцівського району Волинської області  

61. Карпилівка Рівненського району Рівненської області 

62. Клепачів Ківерцівського району Волинської області  

63. Клубочин Ківерцівського району Волинської області  

64. Колки Маневицького району Волинської області 

65. Колпитів Локачинського району Волинської області 

66. Копачівка Рожищенського району Волинської області 

67. Кримне Старовижівського району Волинської області 

68. Кропивники Шацького району Волинської області 

69. Кустичі Турійського району Волинської області 

70. Лаврів Луцького району Волинської області 

71. Липляни Ківерцівського району Волинської області  

72. Липно Ківерцівського району Волинської області  

73. Литовеж Іваничівського району Волинської області 

74. Личани Ківерцівського району Волинської області  

75. Літогоща Рожищенського району Волинської області 

76. Лудин Володимир-Волинського району Волинської області 

77. Луків Турійського району Волинської області 

78. Любохини Старовижівського району Волинської області 

79. Людинь Дубровицького району Рівненської області 

80. Майдан-Липненський Маневицького району Волинської області 

81. Малі Дорогостаї  Млинівського району Рівненської області 

82. Машів Любомльського району Волинської області 

83. Мельники Шацького району Волинської області 

84. Мельниця Ковельського району Волинської області 

85. Милятин Іваничівського району Волинської області 

86. Мительне Ківерцівського району Волинської області  

87. Молодаво Дубнівського району Рівненської області 
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88. Мохро Іванівського району Брестської області Республіки Білорусь 

89. Надчиці Млинівського району Рівненської області 

90. Нова Вижва Старовижівського району Волинської області 

91. Нова Лішня Іваничівського району Волинської області 

92. Новий Двір Турійського району Волинської області 

93. Новорічиця Зарічнянського району Рівненської області 

94. Озеро Ківерцівського району Волинської області  

95. Озерці Володимирецького району Рівненської області 

96. Озерці Горохівського району Волинської області 

97. Озеряни Луцького району Волинської області 

98. Озеряни Турійського району Волинської області 

99. Олександрія Рівненського району Рівненської області 

100. Оленине Камінь-Каширського району Волинської області 

101. Олеськ Любомльського району Волинської області 

102. Олика Ківерцівського району Волинської області  

103. Омельне Ківерцівського району Волинської області  

104. Острів‟я Шацького району Волинської області 

105. Острожець Млинівського району Рівненської області 

106. П‟ятидні Володимир-Волинського району Волинської області 

107. Перемиль Горохівського району Волинської області 

108. Підциря Камінь-Каширського району Волинської області 

109. Піща Шацького району Волинської області 

110. Пнівне Камінь-Каширського району Волинської області 

111. Поворськ Ковельського району Волинської області 

112. Погіньки Ковельського району Волинської області 

113. Полапи Любомльського району Волинської області 

114. Полиці Володимирецького району Рівненської області 

115. Положеве Шацького району Волинської області 

116. Постійне Костопільського району Рівненської області 

117. Привітне Локачинського району Волинської області 
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118. Прилісне Маневицького району Волинської області 

119. Проходи Любешівського району Волинської області 

120. Пульмо Шацького району Волинської області 

121. Радовичі Турійського району Волинської області 

122. Рівне Любомльського району Волинської області 

123. Рогачів Рівненського району Рівненської області 

124. Рожище Рожищенського району Волинської області 

125. Романів Луцького району Волинської області 

126. Ромашківка Ківерцівського району Волинської області  

127. Рудники Маневицького району Волинської області 

128. Сварицевичі Дубровицького району Рівненської області 

129. Світязь Шацького району Волинської області 

130. Серхів Маневицького району Волинської області 

131. Сильне Ківерцівського району Волинської області  

132. Синове Старовижівського району Волинської області  

133. Скреготівка Ківерцівського району Волинської області  

134. Словатичі Ківерцівського району Волинської області  

135. Смідин Старовижівського району Волинської області 

136. Смородськ Дубровицького району Рівненської області 

137. Собіщиці Володимирецького району Рівненської області 

138. Сокиричі Ківерцівського району Волинської області  

139. Старий Мосир Ковельського району Волинської області 

140. Старі Кошари Ковельського району Волинської області 

141. Столинські Смоляри Любомльського району Волинської області 

142. Суськ Ківерцівського району Волинської області  

143. Теклине Камінь-Каширського району Волинської області 

144. Тихотин Рожищенського району Волинської області 

145. Топільно Рожищенського району Волинської області 

146. Торговиця Млинівського району Рівненської області 

147. Тристень Рожищенського району Волинської області 
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148. Тур Ратнівського району Волинської області 

149. Хиночі Володимирецького району Рівненської області 

150. Холоневичі Ківерцівського району Волинської області  

151. Холопичі Локачинського району Волинської області 

152. Хотешів Камінь-Каширського району Волинської області 

153. Хоцунь Любешівського району Волинської області 

154. Хочин Дубровицького району Рівненської області 

155. Цумань Ківерцівського району Волинської області  

156. Чаруків Луцького району Волинської області 

157. Четвертня Маневицького району Волинської області 

158. Човниця Ківерцівського району Волинської області 

159. Чорниж Маневицького району Волинської області 

160. Шклинь Горохівського району Волинської області 

161. Шлапань Любешівського району Волинської області 

162. Штунь Любомльського району Волинської області 

163. Янівка повіту Влодава Люблінського воєводства Республіки 

Польща 
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СПИСОК ОСІБ, ВІД ЯКИХ ЗРОБЛЕНО ЗАПИСИ1 

  

1. Адамчук Анатолій Миронович, 1938 р. н., корінний житель 

н. п. Литовеж Іваничівського р-ну Волинської обл. 

2. Андрусік Зоя Гнатівна, 1928 р.н., корінна жителька н. п. Бихів 

Любешівського р-ну Волинської обл. 

3. Бакун Палагія Іванівна, 1931 р. н., корінна жителька н. п. Піща 

Шацького р-ну Волинської обл. 

4. Бащук Валентина Северівна, 1927 р. н., корінна жителька н. п. 

Копачівка Рожищенського р-ну Волинської обл. 

5. 7. Белінська Галина Дмитрівна, 1931 р. н., корінна жителька Старі 

Кошари Ковельського р-ну Волинської обл. 

6. Бирилюк Віра Єлеазарівна, 1931 р. н., корінна жителька н. п. Кримне 

Старовижівського р-ну Волинської обл. 

7. Бобко Надія Євгенівна, 1932 р. н., корінна жителька н. п. Затурці 

Локачинського р-ну Волинської обл. 

8. Бондаренко Катерина Онуфріївна, 1925 р. н., корінна жителька 

н. п. Мохро Іванівського р-ну Республіки Білорусь 

9. Бубен Людмила Михайлівна, 1944 р. н., корінна жителька н. п. Полапи 

Любомльського р-ну Волинської обл. 

10. Бутова Віра Антимонівна, 1935 р. н., корінна жителька 

н. п. Острожець Млинівського р-ну Рівненської обл. 

11. Величко Ульяна Ільївна, 1925 р. н., корінна жителька н. п. Клубочин 

Ківерцівського р-ну Волинської обл. 

12. Вигура Ніна Іванівна, 1959 р. н., корінна жителька н. п. Машів 

Любомльського р-ну Волинської обл. 

13. Волосюк Надія Антонівна, 1923 р. н., корінна жителька н. п. 

Вишнівка Любомльського р-ну Волинської обл. 

                                                 
1
 Наведено прізвища лише корінних жителів старшого віку, до цього переліку не включено прізвища інших 

респондентів, від яких зроблено записи, – молодших осіб, учителів, дітей. 
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14. Гаврилюк Катерина Степанівна, 1933 р. н., корінна жителька 

н. п. Затурці Локачинського р-ну Волинської обл. 

15. Гайдик Марія Панасівна, 1924 р. н., корінна жителька н. п. Полапи 

Любомльського р-ну Волинської обл. 

16. Галендза Ольга Сидорівна, 1932 р. н., корінна жителька н. п. Рівне 

Любомльського р-ну Волинської обл.  

17. Галух Анна Петрівна, 1931 р. н., корінна жителька н. п. Пульмо 

Шацького р-ну Волинської обл. 

18. Гелюта Катерина Миколаївна, 1935 р. н., корінна жителька 

н. п. Буцин Старовижівського р-ну Волинської обл. 

19. Гладищук Володимир Семенович, 1927 р. н., корінний житель 

н. п. Білашів Ковельського р-ну Волинської обл. 

20. Гладищук Орися Гомівна, 1931 р. н., корінна жителька н. п. Білашів 

Ковельського р-ну Волинської обл. 

21. Гловацька Марія Геотіївна, 1941 р. н., корінна жителька н. п. Пульмо 

Шацького р-ну Волинської обл. 

22. Головій Арсеній Дмитрович, 1934 р. н., корінний житель н. п. Гута 

Ратнівського р-ну Волинської обл. 

23. Гонтар Євдокія Тарасівна, 1925 р. н., корінна жителька н. п. Домашів 

Ківерцівського р-ну Волинської обл. 

24. Гриценя Олена Кіндратівна, 1926 р. н., корінна жителька 
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